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ATA NÚMERO 53 (CINQUENTA E TRÊS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2014 (DOIS MIL E 
CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 1° (primeiro) do mês de fevereiro  de 2014 
(dois mil e catorze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na 
Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, 
presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 
02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS 
ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 –  MÁRCIO GLEY MARANHÃO,   06 – 
FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 07 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE 
ARAÚJO, 8 -  ANTONIO RODRIGUES DE SOUZA, 09 – JOSÉ AMARO DE SOUZA  
10 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS e 11- JOSÉ AUGUSTO BEZERRA,  para a 
realização da sessão acima mencionada. A Senhora presidente, constatando a 
presença dos onze vereadores, havendo, portanto, número legal e regimental,  
declarou aberta a sessão. Em seguida, foi lida a ATA de número 52(cinquenta e 
dois) da sessão ordinária do dia 25(vinte e cinco) de janeiro de 2014(dois mil e 
catorze). Após a leitura, a Ata foi posta em discussão. O vereador Régis  pediu 
que constasse na Ata que  a  sua ausência a Sessão, foi por motivo de saúde, e 
que  ligou para a presidente avisando. O vereador Augusto Cézar disse que não 
ouviu na leitura da ata, quando questionou que os projetos do vereador Carlos 
Vasconcelos são postos em votação, enquanto que seu projeto que deu 
entrada no ano passado ainda não foi posto em votação. O secretário 
Sebastião, disse que está na ata. A Sra. Presidente disse que o projeto de 
autoria do vereador Augusto Cézar será apreciado na próxima sessão. Em 
seguida a ata foi posta em votação, sendo aprovada por todos os vereadores 
presentes, ou  seja, dez  votos. A Senhora Presidente DECLAROU a Ata 
aprovada. Em seguida pediu a compreensão dos vereadores, pois as atas estão 
extensas, até por questão de despesas. O vereador Augusto Cézar disse quanto 
a sua fala paga a diferença, pode descontar do pagamento. A Senhora 
Presidente pediu a compreensão também quanto às sessões aos sábados, pois 
aumenta os custos com o pagamento de horas extras aos funcionários. 
Acrescentou que na região, nenhuma Câmara realiza sessões aos sábados. 
Pediu que os vereadores analisassem  a possibilidade das sessões se realizarem 
nas sextas feiras, às 09:00h ou às 17:00h. O Vereador Augusto Cézar, disse que 
as sessões a noite,  é complicado para os vereadores que moram fora da sede 
do Município, devido a violência. Ao iniciar o Pequeno Expediente, a  Senhora 
Presidente, atendendo a uma sugestão do Vereador Augusto Cézar,  concedeu 
dois minutos para cada vereador, se pronunciar, sem precisar usar a Tribuna. O 
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vereador Osmar Rocha registrou moção de pesar à família enlutada pelo 
falecimento do Sr. José Wilson Dutra, ocorrido  no dia 30 de janeiro, próximo 
passado.  A Senhora Presidente registrou moção de pesar à família enlutada 
pelo falecimento do ex-vereador e ex-presidente desta Casa e ex-prefeito de 
Morrinhos,  Sr. Raimundo Gení, ocorrido dia 27 de janeiro do corrente ano. 
Acrescentou que solicitou à família para que o corpo fosse velado nesta Casa, 
para receber as justas homenagens, porém a família a pedido dele velou seu 
corpo em sua própria residência. Parabenizou a jovem Dalila Vasconcelos, filha 
do Sr. José Maria,  pela sua aprovação no Curso de  psicologia da UFC. Em 
seguida deu continuidade  ao PEQUENO EXPEDIENTE onde foram lidas as 
correspondências expedidas e recebidas, tais como: Ofício N° 041/2014 
expedido pela Câmara Municipal à Prefeitura de Morrinhos encaminhando, 
devidamente aprovados o Projeto de Lei Legislativo N° 002/2014, Projeto de Lei 
Legislativo N° 003/2014 e os Requerimentos N°s 005/2014, 006/2014, 
007/2014 e 008/2014. Ofício N° 042/2014 expedido pela Câmara Municipal à 
Secretaria de Saúde de Morrinhos solicitando que coloque um servidor 
permanente para atender as ligações que são feitas para o hospital. Ofício N° 
043/2014 expedido pela Câmara Municipal ao núcleo da CAGECE em 
Morrinhos, enviando anexo o requerimento N° 006/2014 de autoria do 
vereador Antônio Rodrigues de Sousa. Ofício N° 044/2014 expedido pela 
Câmara Municipal à Delegacia Regional da Polícia Civil de Acaraú, solicitando 
por escrito as razões que impedem que os boletins de ocorrência sejam feitos 
em Morrinhos. Ofício N° 045/2014 expedido pela Câmara Municipal à 
Secretaria de Agricultura, solicitando que encaminhe a esta Casa a relação 
semanal dos pontos que serão abastecidos pelo carro pipa no distrito de Sítio 
Alegre. A Sra. Presidente disse que o Sr. Raimundo Geni além de não aceitar as 
homenagens desta Casa, fez questão que fosse enterrado em cova comum, 
mostrando assim sua humildade. Em seguida deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE, onde foi lido Requerimento n° 009/2014 de iniciativa da 
vereadora TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, que “solicita ao Prefeito Municipal, 
que se digne MANDAR ELABORAR Projeto de Lei, instituindo na rede pública 
municipalizada do Sistema Único de Saúde (SUS), a obrigatoriedade da 
disponibilização do exame de dosagem sérica do antígeno prostático específico 
(PSA) a todo cidadão Morrinhense, acima de 40 (quarenta) anos de idade”. 
Posto em discussão, os vereadores Régis Carvalho, Osmar Rocha, Márcio 
Maranhão, Antônio Rodrigues e José Amaro parabenizaram a iniciativa do 
requerimento e destacaram a importância da prevenção para o combate ao 
câncer de próstata. A sra. Presidente disse que  
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Citou caso em que o Sr. Chico Adriano disse ao médico que queria faze o exame 
de seis em seis meses. Após discutido, foi votado e aprovado por unanimidade, 
ou seja, dez votos favoráveis. A Sra. Presidente DECLAROU o requerimento 
aprovado. Foi lido PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 004/2014 de iniciativa do 
vereador Carlos Alberto, que “Institui o Conselho Municipal de Segurança 
Pública e Defesa da Cidadania– CMSDC, no Município de Morrinhos, Estado do 
Ceará, estabelece sua competência, princípios e diretrizes para o seu 
funcionamento, e dá outras providências”. A sra. Presidente encaminhou o 
projeto à Comissão de Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final. Foi lido 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 005/2014 de iniciativa da vereadora TÉRLIA 
MARIA OLIVEIRA LEORNE, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de contratação 
de adolescentes e jovens atendidos em medidas socioeducativas pelas 
empresas vencedoras de Licitação da Prefeitura Municipal de Morrinhos”. A sra. 
Presidente encaminhou o projeto à Comissão de Constituição, Justiça, 
Legislação e Redação Final. Foi lida MENSAGEM N° 483/2014 encaminhando 
PROJETO DE LEI Nº 417/2014 que “Autoriza a abertura de Crédito Especial ao 
vigente Orçamento do Município de Morrinhos, no valor de R$ 50.000,00 
(CINQUENTA MIL REAIS), para os fins que indica e dá outras providências”. O 
vereador Régis Carvalho na qualidade de líder do prefeito na Câmara, baseado 
no Art. 116 do Regimento Interno, pediu que seja dispensada as formalidades 
legais, e que o Projeto de Lei n° 414/2014 seja analisado e votado nesta sessão. 
O vereador Augusto Cézar pediu vista e disse que se seu pedido de vista for 
negado sempre recorrerá à justiça, pois tem esse direito de vista. A Sra. 
Presidente colocou o pedido de dispensa das formalidades legais em votação, 
sendo constatado o seguinte resultado: os vereadores: Regis Carvalho, Osmar 
Rocha, Marcelo Marques, Carlos Aberto e Márcio Maranhão votaram favorável. 
Os vereadores Augusto Cézar, Antônio Rodrigues, José Amaro, Jeane e José 
Augusto votaram contra. Isto é, a votação obteve o resultado de empate e a 
Senhora Presidente desempatou aprovando o pedido do vereador Régis como 
determina o Art. 36, § 4º, c) da Lei Orgânica do Município. A Sra. Presidente 
submeteu ao Plenário o PROJETO DE LEI Nº 417/2014, o vereador Augusto 
Cézar disse que vem pedindo vistas a vários projetos e que a sr. Presidente não 
está cumprindo a lei. O vereador Antônio Rodrigues disse que os cinco pedem 
vista e são negados. O vereador Régis Carvalho disse que o Plenário é soberano 
e decidiu. O vereador Augusto Cézar disse que o Plenário não é soberano 
quando existe lei. A sra. Presidente disse que a sua decisão é apenas pensando 
nas pessoas que dependem do serviço de saúde. A senhora presidente após a 
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discussão colocou o Projeto em votação, sendo constatado o seguinte 
resultado: os vereadores: Regis Carvalho, Osmar Rocha, Marcelo Marques, 
Carlos Aberto e Marcio Maranhão votaram favoráveis. Os vereadores Augusto 
Cézar, José Amaro, Jeane e José Augusto votaram contra e o vereador Antônio 
Rodrigues se absteve de votar, Isto é, o Projeto foi aprovado por cinco votos 
favoráveis, quatro contra e uma abstenção. A Sra. Presidente DECLAROU O 
PROJETO APROVADO. Foi lida MENSAGEM N° 484/2014 encaminhando 
PROJETO DE LEI Nº 418/2014 que “Altera as Leis Municipais n° 214, de 01 de 
novembro de 2004 e 447 de 18 e março de 2013, na forma que indica e dá 
outras providências”. O vereador Régis Carvalho, na qualidade de líder do 
prefeito na Câmara, solicitou que o projeto seja retirado e devolvido à 
Prefeitura para que corrija os erros de digitação. A Sra. Presidente deu início ao 
momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS. O vereador Carlos Alberto solicitou 
permissão para se ausentar, o que foi permitido. Em seguida a Sra. Presidente 
chamou  à tribuna o primeiro orador, VEREADOR ANTÔNIO RODRIGUES, que 
fez o seguinte pronunciamento. Cumprimentou a todos os presentes   e deu 
inicio as suas palavras, dizendo que quando chamou o povo do PT de 
mentiroso, não  se referiu a ninguém.   Falou  que se fala de paz e união nesta 
casa, mas disse que quando o Prefeito realiza algum ato público, deveria 
convidar todos os Vereadores. Mas só convida alguns.  Disse que a  nova 
quadra que está  sendo construída no Colégio Abdoral Rocha,  não vai atender 
aos moradores do Bairro do São Luiz, pois ela vai fazer parte da escola.  Falou  
da  tristeza que sente, com relação a Segurança em Morrinhos. Disse que os 
bandidos, estão mais perigosos ainda, pois estão usando é dois revólveres. 
Disse que a Audiência Pública não surtiu efeito Nenhum.  Finalizou suas 
palavras, pedindo ao povo que na hora de votar escolham bem os seus 
representantes, que pelo fato de ser rico, não significa que seja um bom 
administrador. A Sra. Presidente, disse que a Audiência Pública,  surtiu muito 
efeito. O Secretário de Segurança se prontificou a construir uma cadeia pública 
em Morrinhos. O Cel. Edvar, está sempre em Morrinhos, com sua equipe. 
Alguns presos foram reconduzidos. A Cadeia foi reforçada, e muitas outras 
ações, que já foram colocadas  em práticas para combater a violência. Falou 
sobre o Termo de Ajustamento de conduta, que foi feito e que aos poucos está 
sendo colocado em prática e acredita que  as coisas vão melhorar.  Em seguida 
chamou para fazer uso da Tribuna o vereador Osmar Rocha, que assim se, 
pronunciou: cumprimentou a sra. presidente, aos seus colegas vereadores e ao 
público presente e disse que  com  relação a Segurança pública,  as coisas vão 
melhorar. Disse que a audiência pública foi um sucesso. Disse que vai continuar 
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a pedir paz e união entre todos, pois, acredita que é preciso que todos se unam 
e faça a sua parte. Prefeito, Governador, Vereadores, polícia militar e a 
sociedade civil,  precisa se unir para fazer as coisas acontecer.  É preciso pensar 
positivo.  Informou que as pessoas devem procurar a secretaria de Saúde, para 
fazer  a carteirinha do SUS. Finalizou suas palavras, dizendo que  vai continuar 
batendo na mesma tecla,  pedindo amor e paz entre as pessoas e que todos 
tenham bastante fé em Deus, que tudo vai dar certo. Desejou a todos um feliz 
final de semana.  Em seguida a sra. presidente  anunciou o vereador Mário,  
como sendo o próximo orador. O Vereador Mário, cumprimentou a todos e 
saudou o seu amigo  Professor Zé Neto, parabenizando pelo seu aniversário, 
que ocorrerá dia 02 de fevereiro. Cumprimentou também o Dr. Emanuel e em 
seguida disse, que se sente triste, em ver o nome de Morrinhos,  sendo falado 
na mídia, só sobre coisas ruins.  Assaltos, roubos, etc. Gostaria de ouvir o 
contrário. Que fosse falado, que está sendo construído escolas, quadras, etc.. 
Disse que o seu requerimento pedindo um transporte para levar os alunos para 
a Escola Técnica em Santana, não foi levado a sério. O Vereador Osmar, o  
aparteou  e disse que esse problema vai ser resolvido. É preciso ter esperança e 
que vai lutar bastante para ver este problema solucionado. Disse que também 
não ficou muito satisfeito, com a audiência pública não, pois ainda não viu 
muitos resultados.  Falou que é preciso, se criar empregos, para  diminuir a  
violência. Deu  uma sugestão para o Prefeito, construir galpões e ceder  para os 
empresários colocarem mini fábricas para emprego ao povo de Morrinhos. 
Finalizou suas palavras, dizendo que o Prefeito pode fazer muita coisa por 
Morrinhos, pois tem condições pra isso e desejou um feliz final de semana a 
todos.  Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Marcelo Marques, que assim 
se pronunciou: agradeceu a Deus, por mais um dia,  e disse que a situação de 
Sítio Alegre com relação a água melhorou um pouco, tanto devido as pipas e as 
chuvas que caíram ultimamente.  Pediu que fosse feito nesta Casa, Projeto de 
Lei, proibindo a votação Secreta, a exemplo do Senado, da Câmara Federal e da 
Câmara de Santana do Acaraú.  Falou da Audiência pública e parabenizou a sra. 
Presidente, pela sua realização.  Disse que a violência atual  não é fruto da 
gestão atual. Disse  que as coisas hoje estão bem melhor que antes de 2008. 
Visto que naquela época não  houve construções de escolas e nem de quadras. 
 Disse que infelizmente a mídia, só  dá notícia ruim, porque dá ibope. Se 
alguém quer divulgar coisas boas, tem que pagar e é muito caro.  Disse que a 
oposição no Brasil, torce para que as coisas boas, que o Governo faz, não dê 
certo, para que Presidente Dilma, não seja reeleita.  Finalizou o seu 
pronunciamento desejando a todos um feliz final de semana.  Em  seguida falou 
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o vereador Márcio Maranhão, dizendo que lamenta profundamente, que os 
vereadores de oposição   só fazem críticas destrutivas e não construtivas. Disse 
que a  audiência pública foi um sucesso e parabenizou a presidente pelo seu 
empenho para realizá-la.  Disse que o Brasil mudou com o Lula, e que 
Morrinhos também mudou com a Administração Jerônimo Brandão. Falou que 
em Espinhos, não tinha bom atendimento na área da saúde e atualmente, tem 
um transporte que fica 24 horas a disposição da população e um posto de 
saúde que funciona. Que tem merenda de qualidade para os alunos. Disse que 
se reuniu com o Prefeito, Juiz Promotor e outros colegas vereadores,   para 
construir ações que possa diminuir a violência em Morrinhos.  Informou que o 
Cel. Edvar e o Promotor de Justiça Dr. André, estão  muito empenhados em 
resolver a situação de Morrinhos. Para isso,  mandou  duas viaturas e  o 
contingente policial passou para doze policiais. Finalizou suas palavras, 
agradecendo a todos e desejando um feliz final de semana. Em seguida a sra. 
Presidente chamou para a Tribuna o Vereador Augusto Cézar. O Vereador 
cumprimentou a sra. Presidente, os seus colegas Vereadores aos servidores 
desta Casa e ao público presente.   Cumprimentou também o seu amigo Dr. 
Emanuel. Em seguida, falou que quer receber informação da Assessoria desta 
Casa, quanto o seu pedido de vista. Se ele tem direito ou não. Disse que foi 
informado que tem dinheiro para os agentes de saúde, mas o Projeto  ainda 
não chegou nesta casa. Não sabe por quê.  O Vereador Mário lhe pediu um  
aparte para informar que quem está causando a violência atualmente em 
Morrinhos, são os jovens de 13 a 15 anos. Falou sobre o problema da água em 
Sítio Alegre, dizendo que é culpa da CAGECE, por não resolver a situação. 
Informou que o consumo d´água é de 15 mil litros hora. Disse que  os 
motoristas dos carros pipa, andam sim com a lista para colocar água nos 
pontos constantes nela. Disse que abordou um motorista da pipa, que lhe 
tratou muito bem, mas disse que não poderia atendê-lo. Finalizou desejando a 
todos um feliz final de semana.  Em seguida, falou o líder do Prefeito na 
Câmara Vereador Régis Carvalho, que assim se pronunciou. Cumprimentou a 
sra. Presidente, os seus colegas vereadores e ao público presente.  Parabenizou 
o Prefeito Jerônimo Brandão, por ter conseguido a Estrada que liga  o 
assentamento Altinho Primeiro de Janeiro a Boa Esperança. Disse ainda, que o 
Deputado Federal Eudes Xavier, a estrada vai passar por Pilões, Bela Vista, Bom 
Jardim e vai até o Sítio Alegre.  Informou que  será realizado ato público para  
dar a ordem de Serviços   de construção da nova quadra Ciley Vasconcelos, na 
Escola Abdoral Rocha e acrescentou que a referida quadra vai beneficiar a 
população do bairro São Luiz, visto que 90% dos alunos que ali estudam, são do 
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Bairro São Luiz, além de ser concedido espaço na quadra,  para o resto da 
população.  Disse que a responsabilidade pela Segurança Pública é do Estado, 
mas, o Prefeito, os Vereadores e a Sociedade precisa fazer alguma coisa, buscar 
solução para o problema. Não é criticando que  se resolve as coisas.  É preciso  
envolver Juiz, Promotor, Delegado Regional, polícia militar e mais pessoas que 
possam ajudar a resolver o problema da violência em Morrinhos, que é 
bastante grave. Falou sobre o transporte dos alunos para Santana. Disse que no 
ano passado pediu transporte para os universitários que estudam em Sobral 
pela manhã, e só este ano  é que foi resolvido. Acredita que  esse problema 
também vai ser resolvido e que vai se empenhar pra isso. Falou sobre os 
recursos  para os agentes de saúde, dizendo que deve haver alguma coisa 
errada e que ela vai procurar saber o que é que está acontecendo.  Finalizou 
suas palavras, desejando feliz final de semana a todos. O Vereador  Augusto 
Cézar,  pediu a sra. Presidente para agendar uma reunião com o Assessor 
Jurídico para tratar de assuntos  inerentes ao seu pedido de licença. A Sra. 
Presidente ficou de agendar para quinta-feira.  A Sr. presidente, registrou o 
aniversário da suplente de Vereadora Maria Sueli Gomes e do Sr. Zé Neto, que 
transcorrerá dia 02 de fevereiro próximo.   Não havendo nada mais a tratar, a 
senhora presidente declarou encerrada a sessão, convidando a todos para a 
sessão ordinária que se realizará no dia 08 de fevereiro e determinou que fosse 
lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai devidamente 
assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria 
Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 
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